



超市开进村

□记者 赵金

买东西不用再到市里去,村头的超市里啥都有。在川汇区张夏庄“万村千乡”农家店里,村民高桂兰告诉记者,自己的小店已不是原来那个柜台式的小卖部,而成为了商品齐全的小超市。

“以前家里灯泡坏了,要到市里去,一来一回就是一天。现在超市里油盐酱醋肉蛋奶、玩具饮料全都有。”高桂兰说,以前她开了一个柜台式的小卖部,我市“万村千乡”活动开展后,商务部门送来了货架,帮助整理货物,制定管理章程,产品品质定期有专人检查,把一间房子的小卖部改建成了如今6间房子的超市。

记者在超市里看到,店里货品摆放整齐,购物环境卫生,货品均明码标价,许多货物都有“万村千乡专供”的标识。“虽

然村里以前也有卖东西的小商店,但是和现在这个超市根本没法比。超市里的东西又多、又好、又容易找,而且这里的吃的、用的都让人放心。”不少村民对“万村千乡”农家店表示称赞,“农忙时一个电话就把农资送到地头,不用出村就能买到各种名牌商品,有时到市区内逛商场,发现一些日常用品还没农家店里的便宜呢。”

据了解,“万村千乡市场工程”是商务部根据国务院《关于进一步做好农村商品流通工作意见的通知》精神,以扩大农村消费、提高农村流通商品质量、更好地服务“三农”为目的,在全国开展实施的农村市场体系建设工程,2008年在我市开展以来,受到广大农民群众欢迎。目前全市已有加盟店4200余家。

小街小巷变靓 居民心情舒畅

□记者 李瑞才

“学校门口的路修通后,我再也不用为送孙子上学而发愁了。”最近,家住牛营小学附近的张大妈心情格外舒畅。而这一切,还要得益于我市连续实施的小街小巷硬化改造工程,小街小巷变靓了,居民心情自然也就舒畅了。

“以前,只要下一点儿雨,这里就满路泥泞,我们就得绕道走……”说起以前送孙子作的难,张大妈显得很激动,她说,“路通了,灯亮了,居民晚上出行方便了,治安状况也得到极大改善。”和张大妈、韩大爷一样,自从建新路修好后,居住在那里的王先生感觉心情也轻松了许多。他说,如果说主干道是一个城市的骨架,那么小街小巷则是一个城市的“血脉”,它是老百姓回家的最后一段路,它离家最近,最能让老百姓感受生活的冷暖,看着越来越舒坦的“小

街”、越来越宽阔的“小巷”、越来越亮堂的“家园”,王先生和附近居民都是喜上眉梢。

采访中,记者了解到,近几年,我市通过持续对城区内小街小巷实施集中“硬化亮化工程”,使许多原本破损严重、坑洼不平的小街小巷焕然一新,广大居民生活环境明显改观。从过去土路到现在平整的水泥路,广大居民再也不用担心出门踩泥了。政府通过对城区内小街小巷实施集中“硬化亮化工程”,提升里弄小巷的人居环境,达到路平、水畅、灯明、环境美化、配套完善的目的,确保了街巷畅通、有序、整洁。小街小巷改造工程真是一项惠及民生的“大工程”,它急百姓所急、想百姓所想,自然就赢得了民心,老百姓生活的家园正变得越来越亮堂,越来越美丽。

义购滞销萝卜 捐献淮阳师生

省商务厅携省典当行业协会奉献爱心

重视,组织协调省典当行业协会于12月12日来到淮阳县刘振屯乡,以高于市场一倍的价格收购滞销萝卜20吨,帮助菜农克服销售难,并无偿捐献给淮阳一高,为学子们加油助力。省典当行业协会副会长王桂英表示,回去后要充分利用省典当行业协会的平台,积极宣传推介淮阳蔬菜,同时采取援助淮阳一高困难学生的方式,将爱心传递下去。

日前,在市商务局等有关部门和社会爱心人士的大力帮助下,淮阳县刘振屯乡萝卜已售出90%以上,销售难的问题得到了有效解决。



在职教师补课每年收 2200 元

项城董先生(电话:185xxxxxxx):项城市第一实验小学五年级老师要求学生补课,每年收2200元,班里大多数学生要参加学习班,学生家长对此很不满意。在国家严禁在职教师开办补习班补课的情况下,他们还这么做,我们家长实在无法理解,希望有关部门给个说法。

关于“管道铺进屋 数月不通气”的回复

就市民赵先生反映的“管道铺进屋 数月不通气”一事,记者昨日联系了市天然气公司的有关负责人。该负责人说,由于二砖厂附近不少住户不同意从该处铺设地下顶管才造成现在这种局面,虽然川汇区政府和市天然气公司多次协调努力,均没有达到预期效果。日前,市天然气公司已经重新制订走管方案,从其他路线铺设管道,预计下个星期就开始动工,给附近市民带来的不便,敬请谅解。(记者 李一 整理)

后续报道

非法采沙设备被销毁

本报讯(记者 李一)昨日,本报对淮阳县曹河乡殷庄行政村流沙河非法采沙没人管一事进行报道之后,事情进展如何?记者联系到了淮阳县水利局的有关负责人。

该负责人表示,在接到记者打来电话之后,县水利局高度重视,立即派出水道执法队前往现场进行调查执法。经查,流沙河内有三条船,两条船上没有采沙设备,其中一条小型采沙船上各种采沙设备齐全,船上有不少刚采上来的沙子,非法采沙证据确凿。

执法人员根据现场调查情况,按照《中华人民共和国水法》、《河道管理条例》等有关规定,当即对该非法采沙船上的采沙泵、柴油机和吸沙水管等采沙设备进行了现场销毁,同时要求其三日内自行撤离所有采沙人员,拆除采沙机械设备。

据介绍,近年来,淮阳县水利局经过大规模集中整治非法采沙后,采沙队伍明显减少,采沙工具由大变小,非法采沙由明变暗,往往很难发现。针对这种现象,该负责人表示,他们将加大巡防力度,做到发现一起整治一起,必要的时候继续采取联合执法,严厉打击。

遗失声明

●周口市鸿远汽车运输有限公司不慎遗失车辆购置税完税证2本,凭证号:8410711624,车型:CA4206P1K2T3A80,车牌号:豫PC5723;挂车凭证号:8410670555,车型:YCH9380TDP,车牌号:豫PW458,声明作废。

挂失人:徐留政
2012年12月14日

●河南万里运输集团有限公司西华分公司不慎遗失车辆购置税完税证2本,凭证号:8410711624,车型:CA4206P1K2T3A80,车牌号:豫PC5723;挂车凭证号:8410670555,车型:YCH9380TDP,车牌号:豫PW458,声明作废。

挂失人:金联军
2012年12月14日

声明

河南万里运输集团周口富达运输有限公司所属车辆:豫PA171、豫PA0213/P7530、豫PA1953、豫PC8029/PM385、豫P07921、豫PB6745、豫P04468、豫PA5620、豫P7530、豫PA9883/PC852、豫PF7892/PN284

以上万里集团公司车辆已停止使用,声明与公司脱离关系,其行驶证和车牌予以报废注销,即登报之日起生效。

2012年12月15日

注销公告

鹿邑县永信工程档案技术咨询服务公司注册号:411628100004293,于2012年12月15日注销。

特此公告

鹿邑县永信工程档案技术咨询有限公司
2012年12月15日

一吐为快

“讨薪”何时才能不再成为年关热闻

李瑞才

12月13日是个寒冷而又辛酸的日子,因为下雪,寒冷实属正常,但为了拿到自己应得的薪酬,几名民工冒雪守车讨薪的无奈之举可就不正常了……

据《大河报》12月14日报道:一群民工蹲守两天后终于将老板“逮”到,可没想到老板竟撒下车径直离去。为得到本应属于自己的工钱,9名民工冒着大雪开始“守车”讨薪。虽然老板弃车跑了,但他们还是守在车旁,对他们来说,守着车就是守住了一丝希望,一句“我们会一直待在车旁,哪怕冻成雪人”的话语,更是让人倍感辛酸。

2013年的元旦、春节脚步近了,农民工返乡高峰也快要到了,与农民工返乡脚步声一起响起的是年底农民工“讨薪”的声浪。君不见,每到年底,都会有讨薪的新闻见诸各大新闻媒体,此事已困扰中国多年,尽管政府已给予了足够的重视,但每年的年底,讨薪潮仍会大规模地爆发,有关农民工采取“跳楼”、“跳塔”甚至于点火杀人等一些极端手段讨薪的事件不时出现,似乎已经不再是新闻了。

年终将近,面对近日郑州的冒雪守车讨薪事件、面对前

段时间的广东内衣厂纵火事件、恶意欠薪已经成为和谐社会绝不容许的事情。欠债还钱,这是天经地义的事。为什么会屡屡出现这样的新闻呢?笔者认为,作为资方,企业老板在兑现薪酬的问题上应该态度积极点,多一些理解,少一些责备;多一些关爱,少一些冷漠。对待员工,不只是雇佣和被雇佣的关系,还要建立起一种朋友之情,兄弟之情。而作为被欠薪的一方也要心胸开阔点,遇事冷静点,积极寻求政府和有关法律部门的援助,避免采取过激行为,酿成惨剧。

笔者以为,诸如郑州的9位农民兄弟,应该在党和政府的关怀下,在社会的支持下,运用法律手段,尽快拿到工资。同时,笔者更希望我们的司法、工会等部门要为农民工提供法律援助,进一步建立农民工讨薪的绿色通道,优先办理,让法律的阳光普照弱势群体。我们不能坐等农民工上门,要主动出击,遏制欠薪行为,加大打击“老赖”的力度。另外,也希望我们的农民兄弟也能提高法律意识,懂得用法律保护自己,不能用过激的方式去讨薪,不要再让“讨薪”成为年关的新闻热点。

把群众迫切希望解决的“小事”办好

□马月红

城市路灯是为市民提供夜间道路照明的工具,一盏路灯守护着一段路的安全通畅。然而在市区的建设大道西段,路灯是安装了却亮不起来,路灯不亮看似小事,其实小事并不小,因为它和百姓的生产生活及出行安全息息相关。笔者了解到建设大道西段有书源阁小区等五个六个居民小区,有金海路办事处和几个行政村,还有周口第一高级中学、第三高级中学等学校,几千户居民、数千名学生摸黑出行不安全,为他们提供一个安全出行的环境刻不容缓。

因为没有路灯,群众的出行极不便,因为没有光明,一些居民家被小偷光顾。群众盼望解决这件“小事”的心情十分迫切。

8月13日,《周口日报》以《“失明”路灯成了没娘的孩子?》

为题对该路段路灯不亮的问题进行了报道。文中写道,建设大道西段路灯不亮,记者联系了川汇区城市建设管理局、市城市管理局及市政管理处,他们皆说,该路段不属他们的管理范围。不过令人欣慰的是,记者昨日在中华龙都网论坛看到,市长热线于12月10日15:23对此问题作出回复:转交给市城市管理局落实处理。该路段路灯终于有部门负责了。

笔者想到,对于那些路灯“失明”的路段,管理部门首先要树立“群众利益无小事”的观念,设身处地为当地老百姓考虑,想方设法尽快采取措施恢复照明;最为关键的,还是理顺管理机制,减少互相扯皮现象,把这些群众迫切希望解决的“小事”办好。



12月12日,扶沟县公安局对收缴的赌博机进行销毁。当天,按照市公安局统一部署,该局开展“铲赌患,正风气”集中销毁赌博机活动,对近期收缴的50多台赌博机进行集中销毁。(李龙喜 摄)

六部门部署开展农民工工资支付情况专项检查

据新华社电 人力资源和社会保障部13日发布消息称,人力资源和社会保障部、住房城乡建设部、公安部等六部门近日联合下发《关于开展农民工工资支付专项检查的通知》,决定从2012年11月26日至2013年1月31日在全国组织开展农民工工资支付专项检查。

通知明确,专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企、个体工商户等。主要检查用人单位按照工

资支付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资规定的情况以及依法支付加班工资的情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。

通知要求,对存在拖欠工资问题的用人单位,人社部门要按照《劳动保障监察条例》有关规定,责令其改正,对拒不改正的,处以罚款;对符合《中华人民共和国劳动合同法》规定的拒不支付劳动报酬罪情形的拖欠农民工工资案件,应及时向公安机关移送。

对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法进行处理的同时,要按照《劳动保障监察条例》有关规定向社会公布。要按照国务院有关文件精神,进一步加大对拖欠农民工工资用人单位的处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,可依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。对违反国家最低工资规定支付农民工工资、延长农民工工作时间不依法支付加班工资的用人单位,也要及时依法处理。



沪深股市大涨

12月14日,股民在上海一家证券营业部内关注股市行情。

当日,沪深股市放量大涨,创三年来单日最大涨幅。上证综指报收于2150.63点,较前一交易日上涨4.32%,深证成指报收于8530.90点,较前一交易日上涨4.40%。

新华社发